
CONSIGLIO NAZIONALE

ROMA, 9-10.XI.2013

VERBALE

SESSIONE DEL 9.XI.2013
(PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE SALVATORE SIMIOLI)

 9.XI.2013 a Roma presso il Gay Center di via Zabaglia 14, sede del Comitato Territoriale
Arcigay “Gruppo Ora” Roma, si riunisce il Consiglio Nazionale di Arcigay in seguito alla
convocazione del Presidente del Consiglio Nazionale.Il

La  sessione  è  presieduta  dal  Presidente  del  Consiglio  Nazionale  Alberto  Baliello  e  diretta  dal
Vicepresidente del Consiglio Nazionale Salvatore Simioli (di seguito Presidente).
Alle ore 14:46 sono presenti  46 membri del Consiglio Nazionale, di cui  31 di persona e 15  tramite
delega ex statuto nazionale ed il Presidente dichiara aperta la seduta e la sessione dando inizio alla
registrazione.
Il Consiglio Nazionale si apre in seguito ad esplicita richiesta pervenuta alla Presidenza con un
minuto di silenzio in memoria di Simone, adolescente recentemente suicidatosi a Roma e vittima
omofobia.

[Tutti  i  Consiglieri  si  alzano  in  piedi  ed  osservano  un  minuto  di  silenzio,  al  termine  vivi  e
prolungati applausi]

Il Presidente chiama il Consigliere Gian Piero Carlo Milani come Segretario verbalizzante della
seduta e come scrutarori i Consiglieri Giuseppe Maffia, Valerio Brescia ed Ezio De Gesu.

Alle 14:53 sono presenti 48 consiglieri (32 di persona e 16 in delega)
Viene posto in votazione l'ordine dei lavori come letto dalla Presidenza:
F 32
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N 0
A 0
APPROVATO

Viene data lettura del verbale della sessione precedente (allegato A), che viene posto in votazione.
F32
C 0
A 0
APPROVATO

Sono  pervenute  alla  Presidenza  del  Consiglio  Nazionale  le  dimissioni  dei  seguenti  Consiglieri
Nazionali con le relative indicazioni di sostituti: Gianni Di Marco, Alessandro Tosarelli, Fabrizio
Collareda, Giuseppe Catanzaro. Il Consiglio ne prende atto. Si procede all'elezione dei sostituti dei
dimissionari.

Gianni Di Marco, Pescara, sostituto indicato Rosario Murdica 
F 32
C 0
A 1
APPROVATO

Alessandro Tosarelli, Rimini, indicato Raffaele Serra
F47
C 0
A1
APPROVATO

Fabrizio Collareda, Verona, indicata Giovanna Bassan
F 48
C 0
A 1
APPROVATO

Giuseppe Catanzaro, Ragusa, indicato Dario De Felice
F 48
C 0
A 1
APPROVATO

In seguito all'ingresso in  Segreteria dei  Consiglieri  Nazionali  Bruno Moroni ed Ottavia  Voza,  i
Comitati hanno indicato come sostituti:

Ravenna, Claudio Pavani
F 50
C 0
A 0
APPROVATO

ARCIGAY
ASSOCIAZIONE LGBT ITALIANA

CONSIGLIO NAZIONALE
9-10.XI.2013



Salerno, Maria Luisa Mazzarella
F 49
C 0
A 0
APPROVATO

Il Presidente porge ai neoeletti le congratulazioni a nome di tutt* i colleghi del Consiglio Nazionale
[Applausi, diversi Consiglieri si avvicinano ai neoletti presenti in sala per congratularsi]

Il numero totale dei Consiglieri Nazionali di Arcigay in carica risulta essere 93, la maggioranza
assoluta è quindi di 47 Consiglieri.

Si passa alla discussione di nuove affiliazioni e costituzioni di nuovi comitati territoriali,  per la
Segreteria interviene Marco Giusta, che illustra il meccanismo delle affiliazioni in base allo Statuto
approvato dal Congresso Nazionale di Ferrara.

Alle 15:04 sono presenti 38 consiglieri in presenza e 18 per delega per un totale di 56. 

La Segreteria chiede alla presidenza di porre in votazione la concessione dello status di Comitato
Territoriale all'ex comitato promotore Silvia Ryvera di Chieti

F 49
C 0
A 0
APPROVATO

Il Presidente da il benvenuto al nuovo Comitato, i cui rappresentanti purtroppo non possono essere
presenti di persona, ed invita Marco Giusta a porgere i saluti del Consiglio Nazionale.
[Vivi Applausi]

Hot Club Palermo.

Interviene Vincenzo Branà Presidente del Cassero per annunciare l'astensione dei Consiglieri del
Cassero  non come atto  di  ostilità  ma  come modo  di  confermare  la  propria  linea  in  merito  al
percorso di Arcigay in relazione al circuito ricreativo. 

F 48
C 0
A 4
APPROVATO

Matilda San Benedetto del Tronto
F 53
C 0
A 4
APPROVATO

Associazione 15 Giugno, Vicenza.
Prende la parola Mattia Stella per presentare l'associazione
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F 56
C 0
A 4
APPROVATO
[Vivi Applausi]

Terra di Oz, Salento
Prende la parola Roberto De Mitry per presentare l'associazione.
F 58
C 0
A 4
APPROVATO
[Applausi]

Don Marco Bisceglie, Potenza
Marco Giusta sottolinea che con questa affiliazione tutte le regioni hanno un'Arcigay.
[Vivi Applausi]
F 60
C 0
A 4
APPROVATO

Il Presidente da il benvenuto ai nuovi Circoli di Arcigay a nome del Consiglio Nazionale
[Vivi applausi di tutto il  Consiglio,  alcuni Consiglieri  si  alzano in piedi,  altri  si avvicinano ai
rappresentanti delle associazioni neo-affiliate]

Si passa quindi  alla Relazione del Tesoriere   Nazionale Matteo Cavalieri,  che viene allegata al
Verbale della Seduta (allegato P). 

Non  essendoci  interventi  si  passa  all'esposizione  della  situazione  delle  progettualità
dell'associazione a cura del Tesoriere e del Segretario.   Tale relazione viene allegata al  verbale
(Allegato S).

Interventi:
COPPOLA
CAVALIERI
COPPOLA
CAVALIERI

Esauriti gli interventi  in merito si passa all'analisi della bozza di nuovo regolamento del Collegio
dei  garanti.  La  bozza  di  Regolamento  del  Collegio  Nazionale  dei  Garanti  viene  presentata  dal
Presidente del Collegio Damiano Fiorato (allegato E).

Alle 15:53 risultano presenti 48 consiglieri nazionali di persona, raggiungendo così il numero legale
richiesto, e pertanto si pone immediatamente in discussione la bozza di Regolamento del Consiglio
Nazionale (Allegato C). 

La  bozza  è  presentata  da  Alberto  Baliello,  presidente  del  Consiglio  Nazionale,  che  illustra  le
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modifiche proposte.

Si pone in votazione il Regolamento del CN senza delega
F 48
C 0
A 0
APPROVATO
[Applausi]

Viene ripresa la discussione precedentemente interrotta sul regolamento dei Garanti.

Interventi:
POLIZZI
FIORATO
Sul regolamento dei Garanti Fiorato pone la seguente modifica:
Al primo comma art. 7 viene elisa l'espressione “nonchè alle socie e ai soci”.

Si pone in votazione la bozza
F 41
C 0
A 1
APPROVATO

Si passa ad illustrare  l'accordo Arcigay-Andos,  prende la  parola  il  Presidente Nazionale  Flavio
Romani, il cui intervento viene allegato a questo verbale (Allegato Q).

Interventi:
COPPOLA
POLIZZI
MILANI
SANNINO
MORI
DEPERU
POLIZZI
SANNINO 
SILVESTRI
PIAZZONI
BREVEGLIERI
ROMANI
BREVEGLIERI
COPPOLA
ROMANI

Si pone in votazione la bozza di accordo Arcigay-Andos (Allegato F)
F 39
C 6
A 6
APPROVATO
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[Vivi Applausi]

I Consiglieri Polizzi e Deperu chiedono alla Presidenza che venga messo a verbale il loro voto
contrario.

La sessione viene temporaneamente sospesa alle ora 17:42 e riaperta alle 17:52.

Sulla  legge  contro  l'omofobia  prende  la  parola  il  Giudice  Marco  Gattuso,  dietro  invito  della
Presidenza del Consiglio Nazionale su proposta della Segreteria Nazionale.
Interventi:
BREVEGLIERI

Alle ore 18:45  il Presidente sospende il dibattito, chiude la sessione ed aggiorna la seduta alle ore
10 del 10.XI.2013 come da convocazione.
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SESSIONE DEL 10.XI.2013
(PRESIDENZA DEL VICEPRESIDENTE SALVATORE SIMIOLI)

 10.XI.2013 alle ore 10 a Roma presso il Gay Center di via Zabaglia 14, sede del Comitato
Territoriale Arcigay “Gruppo Ora” Roma, si riunisce il Consiglio Nazionale di Arcigay in
seguito all'aggiornamento della seduta del giorno precedente.Il

La  sessione  è  presieduta  dal  Presidente  del  Consiglio  Nazionale  Alberto  Baliello  e  diretta  dal
Vicepresidente del Consiglio Nazionale Salvatore Simioli (di seguito Presidente).
Alle ore 11:03 sono presenti  46 membri del Consiglio Nazionale, di cui  31 di persona e 15  tramite
delega ex statuto nazionale ed il Presidente dichiara aperta la seduta e la sessione dando inizio alla
registrazione.
Viene invitato a parlare il consigliere Fabrizio Marrazzo per portare i saluti del Comitato Romano.
Prosegue la discussione sull'omofobia e la legge in discussione con relazione del Giudice Gattuso.

Interventi:
GIUSTA
GRILLINI
MAZZARELLA
LO GIUDICE
BALIELLO
SILVESTRI
SANNINO
COPPOLA
ROMANI (Il cui intervento costituisce l'allegato R al Verbale)
LO GIUDICE
DEPERU
ROMANI
MORI

Il  Presidente  Nazionale  passa  poi  ad  illustrare  in  relazione  alla  manifestazione  del  7.XII,
sottolineando che tale evento dovrà avere una piattaforma rivendicativa che non si appiattisca e sia
il più inclusiva possibile, con particolare riferimento alla questione T*.

Interventi:
MORI
ROMANI
DEPERU
GIARRATANO
ROMANI
TAMARO, con riferimento alla prossima visita di Putin a Trieste

Esauriti gli interventi in merito al punto, si passa all'argomento succesivo, ovvero “Arcigay su HIV
e Prevenzione, documento verso le linee guida nazionali”, relaziona Michele Breveglieri, Segretario
Nazionale con delega alla Salute.

Interventi:
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MAZZARELLA
BREVEGLIERI
DEPERU
BREVEGLIERI

Si pone in votazione il documento programmatico (Allegato B), sottoscritto da dieci Consiglieri
Nazionali proponenti, firmatari Breveglieri, Milani, Simioli et alii.
F 39
C 0
A 0
APPROVATO ALL'UNANIMITA'
[Applausi  di  tutto  il  Consiglio,  diversi  Consiglieri  si  avvicinano  al  Segretario  Nazionale  per
ringraziarlo]

Viene poi presentato un documento (Allegato G) sottoscritto da dieci Consiglieri Nazionali a firma
Milani,  Giusta,  Romani  et  alii,  di  istituzione  di  due  commissioni  tematiche,  denominate
“Educazione  e  Formazione”  e  “Cooperazione  Internazionale”,  con  annesso  regolamento.  Il
documento è presentato dai Consiglieri Milani e Giusta.

Interventi:
DELL'AMICO
MILANI
GIUSTA
MORI
MILANI
DUCA
MILANI

F 39
C 6
A 6
APPROVATO

Viene poi presentato un documento (Allegato H) sottoscritto da dieci Consiglieri Nazionali a firma
Milani,  Giusta,  Romani  et  alii,  in  merito  a  nuove linee  guida  per  la  formazione  nazionale  dei
volontari. Il documento è presentato dai Consiglieri Milani e Giusta.
DUCA
MILANI

F 25
C 1
A 13
APPROVATO

Si  passa  al  punto  successivo  dell'ordine  del  giorno:  rapporti  con  aziende  private.  Relazionano
Breveglieri e Romani con riferimento specifico al rapporto con le case farmaceutiche.
Interventi:
BRANA'
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BREVEGLIERI
ROMANI
COPPOLA
CESARI
ROMANI
Romani relaziona su altri due casi di collaborazione con aziende private, una con un'azienda inglese
di  scommesse  calcistiche  online,  esprimendo  dubbi  su  tale  collaborazione  per  la  relazione  tra
scommesse e gioco compulsivo. Sulla questione Barilla si prende atto che l'azienda ha già fatto dei
passi avanti in relazione allo politiche interne riguardanti i dipendenti.

Esaurita la discussione in merito, si passa all'analisi di un ordine del giorno (allegato I) a firma
Coppola,  Silvestri,  Giusta,  Romani  et  alii,  di  presa  di  posizione  sulla  bozza  di  legge  contro
l'omotransfobia attualmente in discussione in Parlamento.

F 39
C 0
A 2
APPROVATO
[Applausi]

Passando all'analisi  dell'ultimo punto dell'ordine del giorno riguardante il  Pride 2014, prende la
parola Antonello Sannino, che candida Napoli come sede del Pride Nazionale nel caso si decidesse
di proseguire nella strada di scegliere una città ospitante, portando anche una lettera del Sindaco de
Magistris (Allegato N). Il Consigliere Sannino da poi lettura di un Ordine del Giorno (Allegato L) a
firma Sannino, Sorbara, Mazzarella, Romani et alii nel quale si propone di supportare il modello di
Onda Pride  in  seno all'assemblea  nazionale  del  Movimento  e  nel  caso  l'assemblea  optasse  per
continuare con il modello Pride Nazionale sostenere la candidatura di Napoli come Arcigay.

Interventi:
COLOMBO
DEPERU
CHIATTELLI
DEPERU
SANNINO
CALOGGERO
BREVEGLIERI

Sannino ritira l'ordine del giorno di cui all'Allegato L e viene illustrato un nuovo ordine del giorno
(allegato O) che candida a Pride Nazionale 2014 Napoli con impegno a mettere in rete i vari Pride
territoriali. 

Interventi:
GIUSTA
BRANA'
SANNINO
DUCA
MILANI
SIMIOLI
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Si pone in votazione l'ordine del giorno allegato O.

F 22
C 7
A 5
APPROVATO
[Applausi, parte del Consiglio si alza in piedi per applaudire]

Prende la parola Ottavia Voza sul TDOR

Si da lettura di una lettera dei comitati calabresi sul Pride Regionale Calabrese (Allegato M).

Il Presidente invita il Segretario a dare lettura del Verbale sintetico, che viene messo in votazione.

F 39
C 0
A 0
APPROVATO

Essendo esauriti i punti all'ordine del giorno la seduta è dichiarata chiusa alle ore 14:59.

Letto, confermato e sottoscritto,

BALIELLO

SIMIOLI

Segretario:
MILANI
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